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ATA DA SESSAO  ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENQA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 26 DE AGOSTO  DE 2025.

As dezessete horas do dia vinte e seis do mes de agosto do ano de dois mil e
vinte e cinco,  foi  pelo  Presidente  BERTOLINO  DE JESUS JUNIOR aberta esta
sessao e ordenada a chamada de praxe.  Estavam  presentes:  Benvindo Sousa
Luz;  Bertolino de Jesus Jl]nior;  Crispina Ana  Fraga da Silva;  Cristiano  Barbosa
dos  Santos;  Durval  Sarmento  Costa;  Fabricio  Fonseca  Lemos;  Hilarino  Barreto
dos   Santos;   Isaias   Nascto;   Luiz   Carlos   Muniz   Andrade;   Michele   Oliveira
Rodrigues;   Romildo  dos  Santos;   Ryan  Sousa  Costa:  Valdiro   Kleber  Santos
Ojticica;  Valter  Lima  Silva.  Vendo  que  havia  quorum,   a  Senhora  Presidente
iniciou  os  trabalhos  solicitando  do  Vereador  Durval  efetuar  a  Leitura  da  Biblia
Sagrada e, ap6s a aprovagao da Ata da sessao anterior, anunciou a LEITURA
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio n° 147/2025, datado de 19 de
agosto,  da  Prefeitura  de  Valence,  assinado  pelo  Prefeito  Marcos  Medrado,
encaminhando   para  apreciagao  e  votagao  do  plenario  o   Projeto  de   Lei   n°
3512025,  que "Autoriza  o  Executivo  Municipal  a  firmar  Convenios,  Contratos,
Termo de Confissao e Renova?5o da Divida com todas as Secretarias, 6rg5os
Federais,  Estaduais e  Municipais,  bern como Empresas Privadas e Autarquias
que prestam servigos pdblicos e da outras providencia§ . Ofiidio datado de 25 de
agosto,    desta    Casa,    assinado    pela    vereadora    MICHELE    RODRIGUES,
encaminhando  para  apreciagao  e  votagao  do  plenario  o   Projeto  de   Lei   n°
5612025`  que  uAutoriza  o  Poder  Executivo  a  realizar  ag6es  permanentes  de
conscientiza?5o pelo film da violencia contra a mulher, a aderir ao Projeto "Banco
Vermelho  Gigante'',  em  conformidade  com  a  Lei  Federal  n°  14.942/2024,  que
alterou   a   Lei  n°   14.448h2022,   para   incluir  expressamente  o  Projeto  Banco
Vermelho entre as ag6es do Agosto Lil6s (Lei Municipal n° 2.856n023)" . F>ro.|eto
de l_di ri° 2112025, que u lnstitui o Plano Plurianual -PPA para o quadrienio 2026-
2029 e da oufras provi.der]ci.as", de autoria do Poder Executivo.  Projeto de Lei n°
3012025. que uconsolida as Leis Municipais n° 1.985, de 17 de mango de 2009;
n° 1.995, de 5 de maio de 2009; e n° 2.974, de 20 de mango de 2025, que tratam
do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e do Fundo Municipal da Politica
para Mu/heres, e c/5 oufras provt.denct.as", de autoria do Poder Executivo. Projeto
de l_e.i  ri°  5312025,  que "Altera  a  reda?5o da  Lei  Municipal  n°  2.675,  de  06  de
agosto  de  2021,  que  `Cria  o  Conselho  Municipal  de  Esportes,  vinculado  a
Secretaria  de  Esportes  e  Lazer,  com  a  finalidade  de  estabelecer  as  bases
normativas   da   Politica   Municipal   do   Esporfe   e   as   ag6es   destinadas   ao
forialecimento das atividades esporfivas em  Valengam. de actor.ia do vereador
FABRICIO  LEMOS.   Projeto  de  Lei  n°  54/2025,  que  "Const.dera  de  Ufi./i.dade
Pdblica a Associag5o da Mulher Valenciana" , de autor.ia do Vereador FABRicIO
LEMOS.  Projeto de  Lei  n° 55/2025,  que '.A/tera a Lei. Munt.ci.pa/ n° 2.994,  de 26
maio de 2025. para fins de adequag5o da reforma administrativa desta Camara
Mur]/.c/.pa/  de   Va/enga",   de   autoria   da   Mesa   Diretora.   Projeto   de   Decret
Leg.islatiNo  n°   1612025,  que  ``Concede  Titulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  S
Ama/do Lu/.z de Jesus",  de  autoria do Vereador VALTER  LIMA SILVA.  Projet
de Decreto Legislativo n° 17/2025, que "Concede 7l'fu/o de C/.dadao Va/enc/.anilloRE
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ao  Sr.  Va/for Lt.rna  St./va",  de autoria  do Vereador  BENVIND0  LUZ.  Projeto  de
Decreto Legislativo n° 18/2025, que "Concede 7l'fu/o de C/.dad5o Va/enc/.ano ao
Sr.  A/exandre  Marques dos Santos",  de autoria do Vereador BENVINDO  LUZ.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  19/2025,  que  "Concede  7l'fu/o  de  C;.dadao
Va/er}cr.ano ao Sr.  V/tor Lu/'s  Ve/oso Ros/.e/',  de autoria do Vereador FABRicIO
LEMOS.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  20/2025,  que  "Concede  I/'fu/o  de
Cidada  Valenciana  a  Sra.  Caline  da  Silva  Valadares  Chaga§',  de  autor.ia  do
Vereador DURVAL SARMENTO.  Projeto de Decreto Legislativo n° 21/2025, que
"Concede Titulo de  Cidad5o Valenciano ao  Sr.  Carios  Roberto Teixeira  Costa

dos  Sanfos",  de  autoria  do  Vereador VALDIRO  OITICICA.  Projeto  de  Decreto
Leg.is;lativo  n°  2212025.  que  "Concede  Titulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.
Henn.que   fit.bet.ro   Mendes",   de   autoria   do  Vereador   BERTOLINO   JUNloR.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  23/2025,   que  "Concede   7l'fu/o  de  Ct.dads
Valenciana   a   Sra.    Thain5   Porto   dos   Santo§',   de   autor.ia   do   Vereador
BERTOLINO   JUNIOR.   Requerimento   n°   13/2025,   de   autoria   do   Vereador
BERTOLINO   JUNIOR,    solicitando   a   instalagao   de   Tribuna    Livre   com   a
participaeao do Sr. Vagner Campos -Gerente da Agencia Cresol, no dia 02 de
setembro, para explanar sobre a atuaeao da cooperativa e a mudanea de nome
da instituieao para Cresol, apresentando as datas e impactos da transieao, bern
como  destacar  seus  produtos  e  servieos.  Proposigao  subscrita  de  autoria  do
vereador   BERTOLINO   JUNIOR   propondo   a   aprovaeao  de   uma   Moeao  de
Aplausos ao Sr.  Rosenildo Vidal, Inspetor da Guarda Municipal de Valence, pelo
excelente andamento do servigo, sua dedicaeao na preservagao do patrim6nio
institucional,  bern como pela condueao e coordenaeao exemplar dos trabalhos
em prol da nossa municipalidade. Proposie6es subscritas de autoria do Vereador
FABRICIO LEMOS propondo a aprovagao de quatro Moe6es;  1.  De aplausos ao
Secretario de Juventude e  Esportes,  Madger William,  e toda sua equipe  pelas
realizag6es de varias atividades em alusao a Semana da Juventude ocorrida na
tlltjma   semana,   com   debates,   ag6es  culturais,   esportivas  e   sociais;   2.   De
aplausos ao  Secretario de  Desenvolvimento  Economico,  Paulo  Martins,  e toda
sua  equipe,  pela  realizaeao  do  evento  "Cidade  Empreendedora"  em  parceria
com o Sebrae, ocorrido no dia 18 de agosto na sede do Sebrae Valenga; 3.  De
aplausos  ao   Sr.  Anderson   Guanabara,   familia  e  equipe,   pela  ampliacao  e
investimento  em  seu  estabelecimento  comercial,  Guanabara  Tintas,  gerando
mais  empregos  e  renda  para  os  valencianos;  4.  De  pesar  pelo  passamento
eterno do Sr.  Francisco Gomes de Oliveira (Sr.  Fifiu) fato ocorrido no dia 22 de
agosto e sepultado no dia 23 de agosto do corrente ano no cemiterio de Valenga.
Proposje6es   subscritas   de   autoria   da   Vereadora   MICHELE   RODRIGUES
propondo a aprovagao de duas Moc6es de Aplausos; 1. Ao Sr. Rubenildo Sousa
dos Santos pelo  relevante,  admiravel  e transformador trabalho social  que vein
desenvolvendo na Escola Padre Sousa, junto as pessoas com deficiencia visual;
2.  Ao  Sr.  David  Jonny  Nascimento,  Guarda  Municipal,  pelos  seus  18  anos  de
dedicaeao, compromisso e relevantes servieos prestados a GCM e a seguranea
pdblica   de   nosso   municipio.   Proposieao   subscrita   de   autoria   do   Vere
DURVAL  SARMENTO  propondo  a  aprovagao  de  Mogao  de  Aplausos  a
Genir  Maria  do  Rosario  (Dona  Genir),  mulher,  mae,  v6,  bisav6,  tatarav6
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amiga,  sogra  e  exemplo  de  cidada  que  desde  cedo  move  sua  comunidade
atraves   da   fe.    Proposieao   subscrita   de   autoria   do   Vereador   HILARINO
BARRETO propondo a aprovaeao de Mogao de Aplausos aos doutores Martone
Moura  e  Silva,  Daniele  Cristine  Braga  e  Israel  Tavares  (cardiologista),  pelos
relevantes servigos prestados a comunidade valenciana. Proposig6es subscritas
de autoria do Vereador CRISTIANO  BARBOSA propondo a aprovagao de duas
Mog6es  de  Pesar:  1.  Pelo  passamento eterno  do  Sr.  Florentino  Ferreira  Filho,
fato ocorrido no dia 20 de agosto de 2025 e sepultado no dia 21  do mss em fluxo
no  cemiterio  de  Valenga;  2.  Pelo  passamento  eterno  do  Sr.  Ant6nio  Cardim
Zanata, fato ocorrido no dia  19 de agosto de 2025,  em Valenga e sepultado no
dia 20 do mss em fluxo no cemiterio de Valenga.  Proposigao subscrita de autoria
do Vereador BENVINDO  LUZ  propondo  a  aprovaeao  de  Moeao de  Pesar aos
familiares  do  Sr.  Ant6nio  Luiz  Ramos  Cardim,  popularmente  conhecido  como
"Zanata",  ocorrido no dia  19 de agosto e sepultado  no dia 20 do  mes em fluxo,

no   cemiterio   local.   Finda   a   LEITURA   DO   EXPEDIENTE   o   Sr.   Presidente
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NASCTO apresentou indicaeao verbal solicitando da Secretaria de lnfraestrutura
do   Estado  da   Bahia  (SEINFRA),   acione  a  Coelba   para  que   providencie  a
substituieao de urn transformador localizado na comunidade do entroncamento
de Valenga, haja vista que a rede de energia local vein oscilando com frequencia,
assim como tambem nas comunidades do Bonfim e da Derradeira. ANA FRAGA
apresentou  indicagao  verbal  solicitando  da  Secretaria  de  lnfraestrutura,  junto
com o SAAE, faga a limpeza e o manilhamento do esgoto que se encontra a ceu
aberto e que passa sob a ponte na Rua Reginaldo Magalhaes Tavares, no bairro
da  Graea.  VALTER  LIMA  SILVA  apresentou  tres  indicae6es verbais:  1.  Que  a
Secretaria de  lnfraestrutura  realize,  em carater de urgencia,  a  recuperagao da
rua  direta  do  Jambeiro,  pois  esfa  cheia  de  buracos;  2.  Que  a  Secretaria  de
Estradas e  Rodagens  realize o patrolamento e encascalhamento na ladeira do
loteamento  Santa  Luzia;  3.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  do  Estado  da
Bahia  (SEINFRA)  providencie a  instalagao de  guard-rat./ (guarda-corpo),  assim
como urn redutor de velocidade e a devida sinalizaeao na entrada da cidade de
Valenga (sentido BA 542). HILARINO BARRETO DOS SANTOS apresentou sete
indicag6es verbals:  1. Que a Secretaria de lnfraestrutura faea melhoramentos no
Loteamento  Jardim  Michele,  no  Distrito  de  Guaibim;  2.  Que  o  Prefeito  Marcos
Medrado firme convenio com a Secretaria de Seguranga Ptlblica (SSP-BA) com
o   objetivo   de   levar   seguranea   ptiblica   para   os   distritos   de  Valence,   com
policiamento  preventivo  e  rondas  24  horas,  principalmente  em  Serra  Grande,
entroncamento  de  Valenea  e  Terra  Preta,  haja  vista  os  constantes  furtos  de
bombas de agua,  motocicletas,  cacau e outros bens;  3.  Que o  Prefeito Marcos
Medrado  providencie  a  ronda  rural  da  Guarda  Civil  Municipal  para  que  possa
atuar   na   seguranea   ptlblica   dos   distritos   de   Valenga,   principalmente   nas
comunidades  mais  distantes;  4.  Que  o  SAAE  e  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
realizem servigos de tapa-buracos na Rua Maria Consuelo, assim como tamberri
na  Av.  Jose  Andrade  Soares,  pr6ximo  a  faculdade  Faesb,  onde  urn  gran
buraco  esta  causando  perigo  para  veiculos  e  pedestres;  5.  Que  o  setor
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iluminagao  ptlblica  faga  a  maniltengao  da  iluminaeao  ptiblica  nas  seguintes
comunidades:  centro  de  Serra  Grande,  Sape  Grande,  Varzea,  Serra  do Abia,
Tremendal, Terra Preta, Capela de Santana, Buris, Tabocal e Contendas; 6. Que
a   Secretaria   de   lnfraestrutura   do   Estado   da   Bahia   (SEINFRA)   realize   a
requalificagao asfaltica de toda a extensao da BA 542 sentido entroncamento de
Valenga, princjpalmente nos trechos pr6ximos as entradas do Orob6, do Bonfim
e em frente a igreja da Aldeia de Sao Fid6lis; 7. Que a Secretaria de Estradas e
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SARMENTO COSTA apresentou ties indicae6es verbais:  1. Que o SAAE reative
o posto de atendimento aos municipes para prestagao de serviaps operacionais
e  administrativos  localizado  no  Guaibim;  2.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
execute  a  requalifica?ao  da  pavimentagao  da  Rua  Jdlio Adriano  da  Conceieao
(rua   lateral   a  praea  de   Fatima,   descendo  no  sentido  da  Av.   Beira   Mar)  e
melhorias   no  esgotamento  sanifario;   3.   Que  a   Secretaria   de   lnfraestrutura
remova o entulho e execute a reforma de pavimentaeao de paralelepipedos da
Rua 07, na Vila Operaria. FABRICIO LEMOS apresentou oito indicag6es verbais:
1.   Que   o   prefeito   Marcos   Medrado   promova   o   evento   "Celebra   Valenea",
conforme preconiza a Lei Municipal n° 2.760/2022 de sua autoria; 2. Que o SAAE
instale a rede de esgoto da 2a travessa do Bate Quente; 3. Que a Secretaria de
lnfraestrutura, junto com a Defesa Civil, informe sobre o parecer tecnico que foi
solicitado pelo pr6prio Edil acerca da estrutura da ponte do Pitanguinha; 4. Que
a Secretaria de lnfraestrutura conclua o servigo de reforma da rampa da rua do
Pitanga, mais precisamente em frente a Secretaria de Ordem Ptiblica; 5. Que o
SAAE,  junto  com  a  Secretaria  de  infraestrutura,  realize  o  desentupimento  da
manilha  da   Rua  Abigail   Feitosa,   no  Jardim   Emarc;   6.   Que  a   Secretaria  de
lnfraestrutura realize servi9o de pavimentagao na Rua Sabino Mazzei,  no Bairro
da  Lapa;   7.   Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  realize  servigo  de
pavimentagao na  ladeira do  Monte Santo,  ap6s a ponte do Pitanguinha;  8.  Que
a   Secretaria   Municipal   de   Educagao   agilize   o   transporte   dos   alunos   com
deficiencia que sao assistidos pela sociedade Pestalozzi. RYAN SOUSA COSTA
apresentou dez indicae6es verbais:  1. Que a Secretaria de lnfraestrutura coloque
as placas informativas nas obras que estao sendo realizadas na cidade,  como
na   Praea   da   Repdblica,   na   UPA   (Unidade   de   Pronto   Atendimento)   e   na
pavimentaeao   asfaltica   do   Guaibim.   0   Edil   ressaltou   que   as   placas   sao
importantes para que permita ao cidadao o acesso as informae6es como valor e
detalhes dos recursos, datas e todas as informag6es e andamentos em torno da
obra, conforme preve a Lei de Responsabilidade Fiscal e tambem a Lei Municipal
n°  1.111,  de  21  de  agosto  de  2003.  que  "Disp6e  sobre  a  publicidade  das
condi?6es   de   efetiva?6es   das   obras   poblicas   municipais,    e   da   outras
provi.denci.as";  2.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a  manutengao  da
pavimentagao da Rua Alcides Roseira (antiga Rua Alagoas); 3. Que a Secretaria
de  Mobilidade e Ordem  Ptlblica (SEMOP) faea urn estudo para viabilizar que
Rua Alcides  Roseira  (antiga Rua Alagoas) altere sua via de tfafego para  rna
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uma nova via (rota) que de acesso ao Bairro da Bolivia; 4. Que a Secretaria de
lnfraestrutura providencie a manutengao das bocas-de-lobo  na  Rua Alcides de
Jesus Costa e da Av. Mestre Alfredo, no Bairro do Tento; 5. Que a Secretaria de
Estradas  e  Rodagens  realize  o  patrolamento  com  aplicaeao  de  solo-brita  nas
regi6es da  Limeira,  Pedra Branca e no Tombador do Orob6; 6.  Que o setor de
iluminaeao pablica realize a implantagao de braeos e lampadas nas regi6es da
Limeira,   Pedra  Branca  e  no  Tombador  do  Orob6;   7.   Que  a  Mesa  Diretora
disponibilize uma consultoria juridica  para assessorar a Comissao de  Finangas
e  Ongamento  na  analise  das  materias,   principalmente  para  o  projeto  de  lei
complementar que altera o C6digo Tribufario de Valenga, o qual esfa tramitando
nesta Casa;  8.  Que a Secretaria de  lnfraestrutura,  atraves de sua empresa de
limpeza  ptlblica,  realize  a  limpeza  dos  bairros  do  Tento  e  do  Mangue  Seco,
principalmente  nas  suas  vias transversais;  9.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e
Rodagens realize o patrolamento com aplicagao de solo-brita na ladeira do Ceu,
na  regiao  do  Jequiriga;  10.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Administraeao  e  a
Procuradoria Geral do Municipio agendem uma reuniao com os representantes
dos corretores de im6veis de nossa cidade, tendo como pauta a discussao da
Reurb (Regularizagao Fundiaria Urbana).  ROMILDO DOS SANTOS apresentou
uma indicagao verbal solicitando da Secretaria de Estradas e Rodagens que faga
o patrolamento de todas as ruas do distrito de Guaibim e de suas transversais.
VALDIRO  OITICICA  apresentou   nove  indicae6es  verbals:   1.  Que  o   Prefeito
Marcos Medrado inclua na prioridade de sua gestao o asfaltamento das ladeiras
principais  da  zona  rural,  principalmente  das  ladeiras  da  comunidade  do  Born
Jardim; 2.  Que a Secretaria de  Estradas e Rodagens realize servieos de tapa-
buracos  e  melhorias  na  estrada  da  comunidade  do  Rio  do  Meio;  3.  Que  a
Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  realize  melhorias  urgentes  na  ponte  de
Goncalo,  na  comunidade  do  Candimba;  4.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
faea melhorias na  Rua Alcides  Roseira (antiga  Rua Alagoas),  pois a  mesma se
encontra intransitavel devido ao grande numero de buracos; 5. Que a Secretaria
de  lnfraestrutura  faea  melhorias  e  servieos  de  tapa-buracos  no  Loteamento
Jardim Emarc, pois existem buracos que esfao ha de meses causando riscos de
acidentes aos moradores;  6.  Que a Secretaria de Estradas e  Rodagens faga a
recuperaeao da  ponte  que  liga  o  Orob6  a  comunidade do  Novo  Horizonte  I;  7.
Que o  Prefeito  Marcos Medrado inclua no seu cronograma de obras a reforma
da F'rapa da Lapa. "A revitalizag5o deste espago 6 fundamental pare o lazer e
ben-esfar da  comt/n/.dade", justificou  o  Edil;  8.  Que  a  Secretaria  Municipal  de
Promogao   Social   realize   urn  estudo   para   identificar  as   comunidades   mais
carer\tes do mijn.ic'ip-io de Valer`ea. uO odyetivo a estabelecer uma prioridade na
seleg5o de locais para a abertura de novos Centros de Convivencial , exptiicou o
Edil;   9.   Que  o  SAAE  faga   urn  estudo  de  viabilidade  tecnica   para  troca  de
manilhas por tubos  na  rede de esgoto das ruas do Areal,  pois a incidencia de
rompimento  e  abertura  de  crateras  sao  constantes  nesses  locais.   Finda  o
perfodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA
apresentando em  pauta  as seguintes materias:  Projeto de  Lei  n° 56/2025,  quQ
"Autoriza   o   Executivo   Municipal   a  firmar  Convenios,   Contratos,   Termo
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Estaduais   e   Municipais,   bern  como   Empresas   Privadas   e   Autarquias   que
prestam  servi?os  pclblicos  e  da  outras  providencia§',  de  autoria  do  F'oder
Executivo. Projeto de Lei n° 56/2025, que "Auton.za o Pot/er Execuf/'vo a rea//.zar
ag6es permanentes de conscientizagao pelo tim da violencia contra a mulher, a
aderir ao Projeto "Banco Vermelho Gigante", em conformidade com a Lei Federal
n° 14.942/2024, que alterou a Lei n° 14.448/2022, para inclujr expressamente o
Projeto  Banco  Vermelho  entre  as  ag6es  do  Agosto  Lil6s  (Lei   Municipal   n°
2.856#023/".    de    autoria    da    Vereadora    MICHELE    RODRIGUES.    0    Sr.
Presidente,  conforme o art.114 do  regimento  interno,  encaminha  a  materia as
comiss6es competentes para emissao dos pareceres tecnicos.  Processo desta
Casa. Projeto de Le.i  n° 2112025, que "lnstitui o  Plano  Plurianual  -PPA  para  o
quadrienio 2026-2029 e da outras providencias" . de autor.ia do Poder Executlivo.
Ap6s   confirmar   o   parecer   favofavel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr.
Presidente   submeteu-o   em   aprecjagao   e   votagao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 30/2025,
que "Consolida as Leis Municipais nc' 1.985, de 17 de mango de 2009; n° 1.995,
de  5 de  maio  de  2009;  e  n°  2.974,  de  20  de  mango  de  2025,  que  tratam  do
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e do Fundo Municipal da Politica para
Mu/heres,   e  de  oufras  provt.denci.as",  de  autoria  do  Poder  Executivo.  Ap6s
confirmar  o  parecer  favoravel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente
submeteu-o  em  apreciaeao  e votaeao,  que foi  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 54/2025, que "Consr.dera
de Utilidade P0blica a Associag5o da Mulher Valenciand' , de autor.ia do vereador
FABRicIO   LEMOS.   Ap6s   confirmar   o   parecer   favoravel   das   comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e  votagao,  que foi
aprovado por unanimidade em primeiro turno.  Processo desta Casa,  Projeto de
l.di n° 5512025, que "Altera a Lei Municipal n° 2.994, de 26 maio de 2025,  para
fins   de   adequag5o   da   reforma   administrativa   desta   Camara   Municipal   de
Va/enga", de autoria da Mesa Diretora. Submetido em apreciaeao e votaeao, que
foi aprovado por unanimidade em primeiro turno.  Processo desta Casa,  Projeto
de l_dl r\°  5312025, que .`Altera  a  redag5o da  Lei  Municipal  n° 2.675,  de 06 de
agosto  de  2021,  que  `Cria  o  Conselho  Municipal  de  Esportes,  vinculado  a
Secretaria  municipal  de  Esportes e  Lazer,  com  a filnalidade de estabelecer as
bases  normativas  da  Politica  Municipal  do  Esporte  e  as  a?6es  destinadas  ao
fortalecimento das atividades esportivas em  Valengd' , de aulor.ia do Vereador
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sangao   do   Poder   Executivo.   Processo   desta   Casa,   Projeto   de   Decreto
lleg-islativo  n°  1612025,  que  "Concede  TI'tulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.
Ama/cJo tut.z de Jesus", de autoria do Vereador VALTER LIMA SILVA. Submetido
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1112025, que "Concede Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Valter Lima  Silvd' ,
de autoria do Vereador BENVI NDO LUZ. Ap6s confirmar o parecer favoravel das
comiss6es competentes,  o Sr.  Presidente submeteu-o em apr
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da  palavra  os  Edis  Bertolino,  Fabricio,  Durval  e  Ryan  todos  parabenizando  a
iniciativa  do  autor  e  exaltando  o  homenageado  com  este  justo  tftulo,   com
destaque para os pedidos dos colegas vereadores para que a materia seja em
nome  da  Casa,  o  que  foi  aceito  pelo  autor.  Com  a  proposta  aceita,  o  Sr.
Presidente submeteu  o  projeto em votagao, que foi aprovado por unanimidade
em  primeiro  turno.   Processo  desta  Casa,   Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°
1812025, que "Concede Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Alexandre Marques
dos Santos", de autoria do Vereador BENVINDO LUZ. Ap6s confirmar o parecer
favoravel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr.   Presidente   submeteu-o   em
apreciagao  e  votaeao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 19/2025, que "Concec/e
Titulo de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Vitor Luis  Veloso  Rosier,  de autor.ia do
Vereador FABRicIO LEMOS. Ap6s confirmar o parecer favofavel das comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e  votaeao,  que foi
aprovado por unanimidade em primeiro turno.  Processo desta Casa,  Projeto de
Decreto  Legislativo  n°  20/2025,  que  "Concede  I;'fu/o  de  Ci.dads  Va/enci.ana  a
Sra.   Caline  da   Silva  Valadares  Chaga5',  de  autorla  do  Vereador  DUFIVAIL
SARMENTO.  Ap6s confirmar o parecer favofavel das comiss6es competentes,
o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e  votagao,  que foi  aprovado  por
unanimidade  em   primeiro  turno.   Processo  desta   Casa,   Projeto  de   Decreto
Leg.isfatwo n° 2112025. que "Concede Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Carios
Roberto   Teixeira   Costa   dos   Santo§,   de   autor.ia   do  Vereador   VALDIF`O
OITICICA.  Ap6s confirmar o  parecer favoravel  das comiss6es  competentes,  o
Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciaeao  e  votagao,  que  foi  aprovado  por
unanimidade  em   primeiro  turno.   Processo  desta  Casa,   Projeto  de   Decreto
l_ediislativo  r\°  2212025,  que  "Concede  Titulo  de  Cidad5o  Valengiano  ao  Sr.
Henn.que Ri.bei.ro Mendes", de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR. Ap6s
confirmar  o  parecer  favoravel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente
submeteu-o  em  apreciaeao  e votaeao,  que foi  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 23/2025,
que "Concede Titulo de Cidada Vale_nciana a Sra. Thain5 Pofro dos Santo§ , de
autoria  do vereador BERTOLINO JUNIOR. Ap6s confirmar o  parecer favoravel
das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e
votagao,  que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno.  0 Sr.  Presidente
submete  em  apreciaeao  e  votaeao  as  proposig6es  subscritas  dos  senhores
vereadores,  as  quais  cite:  Requerimento  n°  13/2025,  de  autoria  do  Vereador
BERTOLINO   JUNIOR,    solicitando   a   instalaeao   de   Tribuna    Livre   com    a
participaeao do Sr. Vagner Campos -Gerente da Agencia Cresol,  no dia 02 de
setembro, para explanar sobre a atuagao da cooperativa e a mudanea de nome
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aprovaeao de  Moeao de Aplausos ao  Sr.  Rosenildo Vidal,  Inspetor da Guarda
Municipal,  por  sua  dedicaeao  na  preservaeao  do  patrim6nio  institucional,  bern
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De aplausos ao Secrefario de Juventude e Esporfes, Madger

i:.=-i: --,- :-{ :=-:-:---.i   ,-i;i       -



CAMARA MUNICIPAL

DFST¥OADALBEHNeA

equipe pelas realizag6es de varias atividades em alusao a Semana da Juventude
ocorrida na ultima semana,  com debates, ag6es culturais,  esportivas e sociais;
2.  De aplausos ao Secretario de Desenvolvimento Econ6mico,  Paulo Martins, e
toda   sua   equipe,   pela   realizaeao   do   evento   "Cidade   Empreendedora"   em
parceria com o Sebrae, ocorrido no dia 18 de agosto na sede do Sebrae Valenga;
3.  De aplausos ao Sr. Anderson Guanabara, familia e equipe,  pela ampliaeao e
investimento  em  seu  estabelecimento  comercial,  Guanabara  Tintas,  gerando
mais  empregos  e  renda  para  os  valencianos;  4.  De  pesar  pelo  passamento
eterno do Sr.  Francisco Gomes de Oliveira (Sr.  Fifiu) fato ocorrido  no dia 22 de
agosto e sepultado no dia 23 de agosto do corrente ano no cemiterio de Valenea.
MICHELE  RODRIGUES  prop6s  a  aprovagao de duas  Moe6es de Aplausos;  1.
Ao  Sr.  Rubenildo  Sousa  dos  Santos  pelo  relevante,  admifavel e transformador
trabalho  social   que  vein  desenvolvendo   na   Escola   Padre   Sousa,  junto   as
pessoas  com  deficiencja  visual;  2.  Ao  Sr.  David  Jonny  Nascimento,  Guarda
Municipal, pelos seus 18 anos de dedicaeao, compromisso e relevantes servieos
prestados   a   GCM   e   a   seguranga   ptlblica   de   nosso   municipio.   DURVAL
SARMENTO  prop6s a aprovagao de Mogao de Aplausos a Sra.  Genir Maria do
Rosario  (Dona  Genir),  mulher,  mae,  v6,  bisav6,  tatarav6,  tia,  amiga,  sogra  e
exemplo  de  cidada  que  desde  cedo  move  sua  comunidade  atraves  da  fe.
HILARINO BARRETO prop6s a aprovagao de Mocao de Aplausos aos doutores
Martone  Moura e Silva,  Daniele Cristine Braga e  Israel Tavares (cardiologista),
pelos  relevantes  servieos  prestados  a  comunidade  valenciana.   CRISTIANO
BARBOSA prop6s a aprovagao de duas Moe6es de Pesar:  1.  Pelo passamento
eterno do Sr.  Florentino Ferreira Filho, fato ocorrido no dia 20 de agosto de 2025
e  sepultado  no  dia  21   do  mss  em  fluxo  no  cemiterio  de  Valenga;   2.   Pelo
passamento  eterno  do  Sr.  Ant6nio  Cardim  Zanata,  fato  ocorrido  no  dia  19  de
agosto de 2025, em Valenga e sepultado no dia 20 do mes em fluxo no cemiterio
de  Valenga.   BENVINDO  LUZ  prop6s  a  aprovagao  de  Mogao  de  Pesar  aos
familiares do Sr. Antonio Luiz Ramos Cardim, conhecido como ``Zanata'', ocorrido
no dia  19 de agosto e sepultado no dia 20 do mes em fluxo,  no cemiterio local.
Todas as  proposig6es foram  aprovadas por unanimidade.  Finda a ORDEM  DO
DIA o Sr.  Presidente verificando nao haver quem queira fazer uso da palavra no
periodo   do   GRANDE   EXPEDIENTE,   o   finalizou,   e   ap6s   convocar  sessao
extraordinaria  para amanha,  27 de agosto,  a fim de votar os projetos de lei  n°
30/2025, de autoria do  Poder Executivo,  e n°s 54 e 55/2025 desta Casa,  alem
dos  projetos de  decreto  legislativo de  n°  17  ao  23/2025,  agradeceu  ao  publico
presente  e  aos  vereadores  pelo  born  andamento  dos  trabalhos,  e  declarou
encerrada a  sessao.  Do que  para constar,  Eu, AECIO  FLAVIO  SILVA SOUSA,
Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata, que, ap6s aprovada, sera assinada eenF,F£ITafroa#ffirfuo#oraldffi
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ara Municipal de Valenga.
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